
Ašun me

Το πρόγραμμα Ašun me στοχεύει στην ενδυνάμωση
των νέων Ρομά και στην ενίσχυση της συνεργασίας
τους με τους φορείς που ασχολούνται με τη νεολαία
και τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής.
Χρησιμοποιώντας τα ντοκιμαντέρ ως εργαλείο
προάσπισης των δικαιωμάτων, το πρόγραμμα θα
υποστηρίξει τους νέους Ρομά να συμμετέχουν
ενεργά στις διαδικασίες χάραξης πολιτικής, να
εκφράσουν τις εμπειρίες τους και να δώσουν φωνή
στις ανάγκες των κοινοτήτων τους. Προωθώντας
τον ουσιαστικό διάλογο μέσω της καλλιτεχνικής
έκφρασης, το πρόγραμμα Ašun Me στοχεύει να
γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ των
περιθωριοποιημένων κοινοτήτων Ρομά και των
θεσμικών πλαισίων που διαμορφώνουν τη ζωή
τους.
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Επισκόπηση του έργου

Αποτελέσματα του έργου
·Κατά τη διάρκεια των επόμενων δύο
ετών, οι εταίροι θα παράγουν τα
ακόλουθα αποτελέσματα του έργου:
·Εγχειρίδιο μεθοδολογίας για τους
εργαζόμενους με νέους και τους νέους
Ρομά σχετικά με τη συνεργασία και τη
διαβούλευση με τους υπεύθυνους
χάραξης πολιτικής.
·12 εθνικά σεμινάρια για την
προώθηση της συνεργασίας μεταξύ
των νέων Ρομά και των εργαζομένων
με νέους.
·Πρόγραμμα μικτής μάθησης για τους
νέους Ρομά σχετικά με την
υπεράσπιση των δικαιωμάτων και τη
συμμετοχή στην πολιτική.
·Εργαλειοθήκη για την παραγωγή
ντοκιμαντέρ μικρού μήκους για την
κοινωνική αλλαγή.
·Ψηφιακές στρογγυλές τράπεζες που
συνδέουν εκπαιδευμένους νέους Ρομά
με υπεύθυνους χάραξης πολιτικής.
·Φυλλάδιο με συνοπτική παρουσίαση
των πολιτικών που συγκεντρώνει
τοπικές και εθνικές απαιτήσεις για
αλλαγές πολιτικής.
·18 προτάσεις για αλλαγή πολιτικής
που υποβλήθηκαν στις εθνικές
στρατηγικές για την ένταξη των Ρομά
(ΕΣΚΕ Ρομά).
·Διαδικτυακές εκστρατείες και ημέρες
ενημέρωσης των ενδιαφερομένων
μερών για την ευαισθητοποίηση και
την δημοσιοποίηση του έργου

Στόχοι του έργου
· Η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των νέων
Ρομά και των εργαζομένων με νέους,
χρησιμοποιώντας μια κοινή μεθοδολογία.
Η κατάρτιση των νέων Ρομά σε δεξιότητες
χάραξης πολιτικής, παρακολούθησης,
υπεράσπισης και παραγωγής ντοκιμαντέρ.
Η δημιουργία πλατφορμών για τη συμμετοχή
των νέων στη διαμόρφωση πολιτικής και την
παρουσίαση των οραμάτων τους για μια
συμπεριληπτική αλλαγή.
· Η ενθάρρυνση της συμμετοχής των νέων
Ρομά στην κοινωνική και δημοκρατική ζωή.
· Η ανάπτυξη εκπαιδευτικών εργαλείων και
καλλιτεχνικού περιεχομένου για την προώθηση
των απόψεων των Ρομά σε τοπικό και
ευρωπαϊκό επίπεδο.



Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά
τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του
Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν
μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. Κωδικός Έργου: 2024-1-RO01-KA220-YOU-
000254912

Το πρόγραμμα Ašun Me συγκεντρώνει μια κοινοπραξία έξι οργανισμών από όλη την
Ευρώπη, καθένας με σχετική εμπειρία στον κοινωνικό αποκλεισμό, τη μη τυπική
εκπαίδευση και την υπεράσπιση των δικαιωμάτων:

Asociatia Centrul Pentru Legislatie Nonprofit (Ρουμανία. Συντονιστής έργου)
Symplexis (Ελλάδα)
La Xixa Teatre (Ισπανία)
Institut für Roma und Minderheiten e.V. (Γερμανία)
Roma Resource Center Skopje (Βόρεια Μακεδονία)
Jen Janus Education CLG (Ιρλανδία)

Γνωρίστε τους Συνεργάτες του έργου

Το πρόγραμμα Ašun Me πραγματοποίησε την
εναρκτήρια συνάντησή του διαδικτυακά τον
Οκτώβριο του 2024. Οι εταίροι
συγκεντρώθηκαν για να συντονίσουν τους
κοινούς στόχους, να καθορίσουν τις
αρμοδιότητες και να θέσουν τα θεμέλια για
μια ισχυρή συνεργασία. Η συνάντηση
ενίσχυσε την αμοιβαία κατανόηση και τον
ενθουσιασμό για το ταξίδι που έχει ξεκινήσει,
σηματοδοτώντας την αρχή μιας ισχυρής και
συντονισμένης προσπάθειας για την
προώθηση της συμμετοχής των νέων Ρομά
μέσω της τέχνης και της υπεράσπισης των
δικαιωμάτων τους.

Συνάντηση έναρξης του έργου

Κατά τους πρώτους έξι μήνες του έργου Ašun Me, οι εταίροι πραγματοποίησαν έρευνα
γραφείου και επιτόπια έρευνα σχετικά με τη συμμετοχή των νέων Ρομά σε ολόκληρη την
Ευρώπη. Τα ευρήματα, τα οποία έχουν πλέον δημοσιευτεί σε μια διακρατική έκθεση
χαρτογράφησης, υπογραμμίζουν τις βασικές ανάγκες μάθησης, τα συστημικά εμπόδια και
τις καλές πρακτικές στον τομέα της συμμετοχής των νέων. Αυτές οι πληροφορίες θα
διαμορφώσουν το επερχόμενο εκπαιδευτικό υλικό και τις μεθοδολογίες μας. Κατά τη
διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών, οι εταίροι διοργανώνουν συνεργατικές ομάδες
εργασίας με νέους Ρομά και άτομα που εργάζονται με νέους, με στόχο την ανάπτυξη της
αμοιβαίας κατανόησης και της συνεργασίας. Μείνετε συντονισμένοι για περισσότερες
πληροφορίες!

Τα βήματα μας ως τώρα

Για να παρακολουθήσετε την πρόοδό μας και να
έχετε πρόσβαση σε ενημερώσεις, αποτελέσματα και
πόρους του έργου, επισκεφθείτε τον ιστότοπο του
έργου μας: https://asun-me-project.eu/ 

Μείνετε συντονισμένοι

https://asun-me-project.eu/

